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Conceitos-chave

Limites a racionalidade

Limites ao interesse proprio

Limites ao auto-controlo

Funcdo valor assimétrica

Mecanismos complementares na tomada de decisao
Felicidade e bem-estar subjetivo

Exercicio para reflexdo

No modelo tradicional do consumidor, um alargamento do conjunto de possibilidades de
escolha é sempre positivo. Porque é que isto pode n3do ser verdade?

Exercicios para a aula

1. Suponha que a sua felicidade é dada por uma funcdo de valor assimétrica como
descrita por Kahneman e Tversky, e que tende a encarar separadamente os diferentes
ganhos e as perdas. Nas situagdes abaixo descritas, que diferenca haveria na sua
satisfacdo se avaliasse racionalmente apenas o ganho ou perda liquida?

a) Um ganho de €500 e uma perda de €50.
b) Um ganho de €50 e uma perda de €500.
¢) Um ganho de €500 e um ganho de €60.

d) Uma perda de €500 e uma perda de €600.

2. Com acrise no sector do imobilidrio, os precos de venda das casas tém vindo a descer, mas
a descida ndao se nota muito nos precos pedidos pelos vendedores que continuam a ser
elevados. E na negociacdo com os compradores que os descontos aparecem. Explique
porque é que esta estratégia pode fazer sentido para os vendedores.

3. Ao planear as suas préximas férias, chegou a conclusdo de que dispunha de duas
alternativas interessantes: uma semana no Brasil por €1000 ou uma semana em Cabo
Verde por €600, com tudo incluido e em hotéis de 4 estrelas. Esta indiferente entre estas
duas escolhas. Entretanto, vé noutro anuncio uma oferta de uma semana no Brasil, em
condi¢des semelhantes, por €1300. De acordo com a teoria da escolha racional, devera
esta informacdo influenciar os seus planos de férias? Justifique.

4. Suponha que o seu saldrio anual é cortado em €1000 devido a problemas financeiros na
empresa onde trabalha. Como se sente quando lhe comunicam esta decisdo? E se
entretanto souber que aos seus colegas com fungdes semelhantes o saldrio foi cortado em
€2000?



